

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

о соискателе Склюеве Сергее Валерьевиче, представившем к защите диссертацию на тему «Совершенствование диагностической и лечебной тактики ведения больных туберкулезом легких с воспалительным поражением бронхиального дерева туберкулезной этиологии», на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям:

3.1.26 Фтизиатрия, 3.1.9 Хирургия

Склюев Сергей Валерьевич, 1980 года рождения, гражданин России, окончил лечебный факультет Новосибирской Государственной Медицинской Академии в 2003 году. С 2003 г. по 2005 г. учился в интернатуре по хирургии на базе кафедры травматологии и ортопедии Новосибирского государственного медицинского университета. С 2005 г. по 2017 г. – врач-эндоскопист эндоскопического отделения Новосибирского научно-исследовательского института туберкулеза. С 2009 г. по 2012 г. проходил обучение на базе ФГБУ «ННИИТ» Минздрава России в аспирантуре по специальности «фтизиатрия», активно сотрудничал с д.м.н. Левиным А.В. над разработкой и усовершенствованием методики клапанной бронхоблокации. В 2012 году на базе ГБОУ ВПО «АГМУ» Минздрава России успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Применение эндобронхиального клапана в комплексном лечении больных неэффективно леченым инфильтративным туберкулезом легких в фазе распада и обсеменения». При выполнении диссертации автор проявил себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определить необходимые методы исследования.

С 2013 г. по 2021 г. был председателем Совета молодых ученых ФГБУ «ННИИТ» Минздрава России. С 2017 г. по настоящее время Сергей Валерьевич работает заведующим эндоскопическим отделением Новосибирского НИИ туберкулеза. С 2021 г. по 2024 г. был заместителем главного врача по

медицинской части, общемедицинского клинического подразделения ФГБУ «Новосибирского НИИ туберкулеза» Минздрава России.

С 2013 г. по 2018 г. работал ассистентом кафедры фтизиопульмонологии ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный медицинский университет» Минздрава России. С 2016 г. по 2018 г. прошел профессиональную переподготовку по программе «Преподаватель высшей школы». С 2018 г. по 2023 г. работал доцентом кафедры фтизиопульмонологии Новосибирского государственного медицинского университета. С 2016 года ежегодно работает в составе государственной экзаменационной комиссии по проведению государственной итоговой аттестации обучающихся на лечебном факультете ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России.

Свою научную деятельность Склюев С.В. продолжил в работе над диссертацией по теме: «Совершенствование диагностической и лечебной тактики ведения больных туберкулезом легких с воспалительным поражением бронхиального дерева туберкулезной этиологии», которая посвящена актуальной проблеме современной фтизиатрии и торакальной хирургии. Основные положения и результаты по теме исследования были неоднократно доложены и обсуждены на различных форумах регионального, российского и международного уровня. Склюевым С.В. опубликовано 57 печатных работ, из них 15 статей по теме диссертации в журналах рецензируемых ВАК. Получен один патент РФ на изобретение. Две статьи опубликованы в ведущих международных рецензируемых научных журналах. В публикациях отражены все основные научные положения исследования. Является соавтором федеральных клинических рекомендаций «Федеральные клинические рекомендации по использованию метода клапанной бронхоблокации в лечении туберкулеза легких и его осложнений» 2015 г. и соавтором четырех учебно-методических пособий.

С.В. Склюев за время работы над диссертацией проявил себя как активный, ответственный, требовательный к себе специалист-исследователь с широким кругом научных интересов, самостоятельно мыслящий ученый, квалифицированный врач.

Для достижения поставленной цели исследования выполнен большой объём

работы по анализу и обзору литературы по проблеме, обоснованию теоретико-методологической базы исследования, сбору, обработке и обобщению материала, разработке практических рекомендаций. В настоящее время исследование можно считать завершённым.

Материалы диссертации Склюева С.В., ее выводы, рекомендации, разработанная модель ведения пациента туберкулезом легких и локальными воспалительными изменениями бронхов (ЛВИБ) внедрены в клиническую практику работы фтизиатрической службы Республики Тыва, Республики Алтай, г. Новосибирска, г. Омска и рекомендуются к дальнейшему широкому внедрению.

Склюев С.В. отличается высокой работоспособностью, настойчивостью в достижении цели. В процессе работы диссертант показал себя грамотным вдумчивым исследователем, самостоятельно собрал в статистические таблицы и проанализировал обширный клинический материал, освоил различные методы статистического анализа, выявил патогенетические особенности и систематизировал патоморфологические, рентгенологические, эндоскопические и другие диагностически значимые критерии локальных воспалительных заболеваний бронхиального дерева при туберкулезе легких, оценил результаты различных вариантов терапевтического и хирургического лечения пациентов с туберкулезом в сочетании с ЛВИБ. Далее Сергеем Валерьевичем был создан алгоритм ведения таких пациентов с возможностью прогнозирования исходов, внедрение которого в практику позволяет совершенствовать организацию лечения больных с учетом индивидуальных особенностей их заболевания. Исследование имеет важное практическое значение для фтизиатрии и торакальной хирургии, поскольку Склюев С.В. пересмотрел установившуюся лечебную тактику у пациентов с ЛВИБ с показаниями к хирургическому лечению и доказал необходимость проведения оперативного лечения и клапанной бронхоблокации с ЛВИБ минимальной и умеренной степени активности на фоне получения полноценной химиотерапии с включением новейших противотуберкулезных препаратов.

В ходе научной работы Сергей Валерьевич проявил себя как сформировавшийся специалист в области фтизиатрии и преподаватель высшей школы.

Сергей Валерьевич пунктуален, требователен к себе и другим, ответственен в работе, обладает организаторскими способностями, следит за иностранными и отечественными публикациями в области медицины, использует их в научной работе. Его профессиональные навыки позволили получить адекватные поставленным задачам результаты и выводы, имеющие важное научное и практическое значение.

Научный консультант:

заведующий кафедрой фтизиопульмонологии

ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России

доктор медицинских наук, доцент

Петренко Татьяна Игоревна

«23» мая 2025 г.

г. Новосибирск, Красный проспект, д. 52, 630091

тел.: 8(383) 343-12-65

e-mail: tipetrenko@gmail.com

